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Secretarul de stat Gheorghe Cârciu a vizitat 
comunitatea românească din Odesa

Image not found or type unknown

Secretarul de stat Gheorghe Cârciu a vizitat recent comunitățile românești sprijinite 
de guvernul României în regiunea ucraineană Odesa. Duminică, șeful 
Departamentului pentru Românii de Pretudindeni (DRP) a participat la Sfânta 
Liturghie oficiată de Episcopul Veniamin în Biserica „Sfinții Apostoli Petru si Pavel” 
din Hagi Curda.

La slujbă au mai fost prezenți Tiberiu-Leonida Șarpe, Consul General la Odesa, 
Andrei Babenco, deputat regional de la Odesa și membri ai delegației guvernului 
României.

Preasfințitul Părinte Veniamin a explicat Evanghelia duminicii și a subliniat 
necesitatea solidarității dintre oameni si a împlinirii poruncilor. I-a îndemnat pe cei 
prezenți sa fie uniți si solidari pentru a depăși greutățile prin care trece 
comunitatea și întreaga Ucraină din cauza războiului.

Părintele episcop a lăudat activitatea din comunitate și implicarea jertfelnică a 
Protopopului Mihail Stegarescu, a apreciat conlucrarea dintre instituții și dintre 
asociațiile românești, încurajând conlucrarea pentru depășirea greutăților și pentru 
promovarea identității românești și a spiritualității ortodoxe.
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Preasfinția Sa a mulțumit reprezentanților statului român pentru susținerea 
comunității românești din zona Odesei, afectată de război.

În contextul Anului centenar al Episcopiei Basarabiei de Sud, Preasfințitul Părinte 
Antonie a oferit mai multe diplome aniversare și s-a rugat ca Dumnezeu să trimită 
Îngerul Păcii, ca să ocrotească țara și pe toți cei care suferă din cauza războiului.

Secretarul de stat George Cârciu a încurajat comunitatea și i-a asigurat pe românii 
din regiune că guvernul României îi sprijină pentru păstrarea identității prin 
promovarea culturii, limbii și a spiritualității românești.

Deputatul Andrei Babenco a mulțumit României și Episcopiei Basarabiei de Sud, 
Părintelui Protopop Mihai Stegărescu și tuturor celor care îi ajută pe frații lor români 
din Ucraina. El și-a exprimat încredere că, în smen de recunoștință pentru tot 
sprijinul primit, Ucraina îi va ajuta pe membrii comunității românești să-și păstreze 
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valorile și să aducă armonie in comunitate.

Oaspeții din România au vizitat școala din Hagi Curda și Centrul social-cultural 
“„Melchisedec Ștefănescu” din Priozeornoe, apreciind dotarea și activitatea celor 
două instituții, care au beneficiat, anul acesta, de sprijin financiar din partea 
Departamentului pentru Românii de pretutindeni.

Gheorghe Cârciu s-a întâlnit cu Andrei Abramcenko, primarul orașului Ismail, și cu 
Rodion Abașev, președintele administrației militare raionale Ismail, în vederea 
continuării dialogului privind sprijinul ce poate fi acordat etnicilor români din 
această regiune.

În a doua parte a vizitei de lucru, secretarul de stat Gheorghe Cârciu și 
reprezentanții DRP au purtat un dialog cu cadrele didactice care predau în limba 
română, reprezentanții mediului asociativ românesc și ai comunității românești din 
regiunea Odesa.

La finalul deplasării, membrii delegației românești au avut o scurtă întâlnire cu 
prof. univ. dr. Yaroslav Kichuk, rectorul Universități din Ismail, care le-a mulțumit 
pentru susținerea proiectelor educaționale, propunând noi proiecte pentru 
susținerea minorității românești din sudul Ucrainei.

„În anul 2023, România a sprijinit, prin DRP, cu 10 milioane de euro românii din 
Ucraina și vom continua pe acest drum și în 2024”, a declarat secretarului de stat, 
potrivit unei postări pe Facebook.

Cârciu a menționat două direcții: școlilor cu predare în limba română, „ca prin 
vorbire și scris să rămânem aproape, cei din țară cu cei de peste graniță” și 
sprijinirea bisericilor românești.
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